

EDITORIAL

Vážení čitatelia,

po miernej zime, čo sa už stáva takmer pravidlom, nás pravdepodobne čakajú teplé až horúce jarné a letné mesiace. Mierne zimy spôsobujú prežívanie veľkého množstva hmyzu, invazívne druhy nevyvímajúc. Môžeme preto očakávať, okrem u nás už štandardných letných infekcií, aj nové formy infekčných ochorení, vyvolávaných práve týmito invazívnymi druhmi, a s tým spojený nárast lokálnych, ale aj celkových alergických reakcií vznikajúcich po poštípaní rôznymi druhmi hmyzu, alebo aj po požití potravín kontaminovaných baktériami a ich toxínmi.

Okrem už niekoľko rokov trvajúcej epidémie COVID-19 sa budeme v klinickej praxi stále častejšie stretávať s ochoreniami neznámeho pôvodu, kde nemožno vylúčiť ako možný spúšťač ochorenia infekciu, najčastejšie baktériami skupiny *Borrelia species* (píšeme v článku o kutánnom pseudolymfóme).

Stretávame sa s ochoreniami, ktoré s odstupom času môžu mať súvislosť s prekonanou infekciou COVID-19. Výskum problematiky HPV dokazuje etiologickú súvislosť so vznikom viacerých spinocelulárnych karcinómov aj v inej ako genitálnej lokalizácii u mužov i žien.

Zaujímavá je tiež problematika ulcerácií dolných končatín a ich rôznorodá etiológia, pri diagnostike ktorých okrem zaužívaných vyšetrení môže pomôcť aj vyšetrenie histologické, po správne zvolenom mieste biopsie tkaniva.

Veríme, že tak ako v predchádzajúcich číslach časopisu *Liečba dermatovenerologických ochorení* aj toto prvé vydanie v roku 2024 obohatí poznatky našich čitateľov. Časopis LDVO je bežne prístupný na svojej webovej stránke (www.ldvo.sk).

Všetkým našim čitateľom prajeme peknú jar a pekné, ničím nerušené veľkonočné sviatky.

za redakčnú radu

Juraj Pěč, šéfredaktor

OBSAH

	<p>Liečba psoriázy ixekizumabom, kazuistika The treatment of psoriasis with ixekizumab, a case report</p>
3	Linkeschová, E.
	<p>Kutánnny pseudolymfóm, stručný prehľad Cutaneous pseudolymphoma cutis, short review</p>
7	Pěč, J., Rajcigelová, T., Neplechová, T., Vorčáková, K., Adamicová, K.
	<p>Carcinoma spinocellulare Carcinoma spinocellulare</p>
11	Pěč, J., Pěčová, K. jr., Vorčáková, K., Rajcigelová, T., Minariková, E.
	<p>Bazocelulárny karcinóm, stručný prehľad Carcinoma basocellulare, short review</p>
14	Pěč, J., Minariková, E., Urbanček, S., Mažgútová, E.
	<p>Ide o etiopatogenetické agens, terapeutikum, alebo superinfekciu pri bioptickom vyšetrení chronického vredu predkolenia? Is it an etiopathogenetic agent, a therapeutic agent, or a superinfection during a biopsy examination of a chronic leg ulcer?</p>
19	Adamicová, K., Mikolajčík, A., Kompaníková, J., Tobiášová, K.
	<p>Repetitóriium: Epithelioma malherbei calcificans</p>
24	Adamicová, K.